

中西部翻译协会共同体召开常务理事会会议及 第二届中西部翻译与教学研讨会暨珞珈翻译与文化交流博士论坛

2019年6月28日，中西部翻译协会共同体在武汉召开常务理事会会议。中西部翻译协会共同体主席、武汉译协会会长吴晓云主持会议。参加本次会议的有来自四川、陕西、河南、河北、广西、宁夏、云南、贵州、山西、江西、重庆、武汉等中西部地区及北京、上海、哈尔滨、深圳等18个省市翻译协会会长、秘书长等30余人。会议总结了前一阶段的工作，讨论了下一阶段的发展规划，并就建立资深翻译和青年翻译家评审制度、共同举办研讨会、翻译大赛等事项达成了共识。会议一致通过吴晓云教授担任中西部翻译协会共同体终身主席的决议。



“中西部翻译协会共同体”常务理事会会议



“中西部翻译协会共同体”常务理事会会议参会代表合影

6月29日，来自四川、陕西、河南、河北、广西、宁夏、云南、贵州、山西、江西、重庆、武汉等中西部及北京、上海、哈尔滨、深圳等省市翻译协会会长、秘书长和各高校外院校长、教授、研究生代表400

多名云集在碧波浩淼之滨的武汉大学，参加“第二届中西部翻译与教学研讨会暨珞珈翻译与文化交流高峰论坛”。



大会现场

在大会开幕式上，中国翻译协会常务副会长兼秘书长、国家外文局副局长王刚毅专程到会，发表催人奋进的致辞，彰显世界翻译大国领导者风范。中国数以百万计翻译大军在中译协带领下，深入学习并贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，翻译创新，砥砺前行，以“世界翻译强国”迈进的坚毅信念，迈步“一带一路”新征程，气势雄伟。



中国翻译协会常务副会长兼秘书长、国家外文局副局长王刚毅致辞

武汉大学校党委副书记赵雪梅亲临会场，发表热情洋溢致辞，张扬百年名校楚风弥漫，文脉传承，文化底蕴精深博大。中西部翻译协会共同体主席、武汉翻译协会会长吴晓云代表论坛举办单位，发表激情昂扬的大会致辞，宣示：整合中西部翻译优势社团活力，配置优质人才资源，崇尚中国文化自信，弘扬中华文化软实力，推进“一带一路，文明互鉴，人文交融”，展示中西部翻译力量的品牌价值，为实现中华民族伟大复兴做出奉献。



中西部翻译协会共同体主席、武汉翻译协会会长吴晓云致辞



武汉大学外语学院院长马萧致辞

武汉翻译协会常务副会长、武汉大学外语学院院长马萧在致辞中，热烈欢迎来自海内外各高校师生的参会，并介绍了武汉大学的发展历程，以及该校外国语学院翻译学科的发展远景，希望翻译同仁加强合作交流，携手共进，为推进中外文化、科技等领域的交流和发展做出贡献。

开幕式后，参会人员集体合影。



来自德国科学基金会汉堡大学多语言研究中心教授朱莉安·豪斯教授、香港中文大学王志宏教授、上海交通大学胡开宝教授、传神公司总裁何恩培博士、中山大学王东风教授作了主旨发言。



左上图：朱莉安·豪斯教授

右上图：王志宏教授

左下图：何恩培博士

右下图：王东风教授

本次大会下设六个分会场，来自各校的专家学者齐聚一堂，相互交流，互动切磋，取得了很好的成果。

6月30日，大会在东湖学院继续举行，武汉东湖学院副校长卢波涛教授致欢迎辞。德国功能翻译学派领军人物、国际知名学者克利斯蒂安·诺德教授、澳大利亚麦考瑞大学张兰教授、广西翻译学会会长覃修桂教授、武汉东湖学院何敢教授等分别作了主旨发言。六个分论坛的代表分别汇报了每个论坛的开展情况。



东湖学院副校长卢波涛教授致欢迎辞



左上图：克莉斯蒂安·诺德教授
左下图：覃修桂教授

右上图：张兰教授
右下图：何敢教授



分论坛代表发言

大会交流后，云南省译协会会长施明辉致闭幕辞。他对会议作了简要总结后，代表中西部翻译协会共同体向中国译协、武汉大学外国语学院语言文学学院、传神语联网科技股份有限公司、东湖学院、中西部精英企业家俱乐部等承办、协办单位，向为论坛辛勤付出的老师、同学和志愿者致以崇高敬意、衷心感谢！最后，他代表中西部翻译协会共同体宣布：中西部翻译协会共同体第三届中西部翻译研究与教学国际研讨会将于2021年在郑州召开，届时再相聚。



云南省译协会会长施明辉致闭幕辞

本次会议得到来自德国、澳大利亚等国家，以及北京、上海、广东、香港等知名学者及数以百计全国高校外语学院院长、教授、研究生代表高度关注，倾情参与，展现了“珞珈翻译博士论坛”文思涌动，智慧交萃、学术交锋的靓丽风采景。群贤毕至，熠熠生辉，呈现了“珞珈翻译博士论坛”高资质、高品位、高水平。